

КАК ЭТО БЫЛО

# Август 2024-го: НБФ «Персей» ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

**О**х уж и богат август-месяц на знаменательные даты и события в военной истории России!

Вот некоторые из них:  
**2 августа 1572 года** русские войска под предводительством князей Михаила Воротынского и Дмитрия Хворостинина разбили татарское войско при Молодях.

**9 августа 1714 года** русский флот под командованием Петра I впервые одержал морскую победу над шведами. Теперь в этот день отмечается День воинской славы России.

**12 августа 1759 года** русские войска и их союзники разгромили прусские войска в сражении при Кунерсдорфе. Этот день стал венцом в Семилетней войне. Великая армия Фридриха II была полностью разгромлена, и русские войска вошли в Берлин.

**15 августа 1799 года** русские войска под командованием Александра Васильевича Суворова разгромили французские войска в битве при Нови. 7 тысяч французских солдат полегли на поле боя и 3 тысячи попали в плен.

**01 августа 1914 года** Германия объявила войну России. Необходимость выступить на защиту Отечества вызвала огромный энтузиазм во всех слоях общества, а героизм российских солдат и офицеров явились залогом в «Великой войне за цивилизацию». Сегодня этот день официально отмечается как День памяти о российских воинах, погибших в Первой мировой войне.

**06 августа 1915 года** в сражении под Гумбинненом (ныне Калининградская область) русские войска генерала Ранненкампа нанесли сокрушительное поражение германской армии, в результате чего было сорвано наступление Германии на Париж.

**06 августа 1915 года** защитники крепости Осовец, против которых немцы применили отравляющие газы, смогли подняться в контратаку. Враг был настолько изумлен стойкостью и мужеством русских солдат, что оставил поле боя. Этот героический эпизод останется в истории как «атака мертвецов».

**20 августа 1939 года** — начало наступления советских войск под командованием Г.К. Жукова против японских войск в районе Халхин-Гола. Потери японцев составили 60 тысяч человек, что удержало японцев от идеи нападения на Советский Союз.

**13 августа 1943 года** началась Донбасская наступательная операция, в результате которой после 700 дней оккупации было освобождено Сталино (нынешнее название — Донецк). Донбасская операция продлилась 40 дней. В ней принимали участие войска Юго-Западного и Южного фронтов. 18 августа — решающее событие — 5-я ударная армия начала штурм кургана Саур-Могилы. 31 августа курган был взят.

Нашему поколению выпала не менее важная и сложная роль — повторить подвиг великих предков и уничтожить нацизм, апологеты которого



снова напали на донбасскую землю.

За период с ноября 2022 г. по август 2024 г. волонтерами НБФ «ПЕРСЕЙ» было совершено 13 самостоятельных гуманитарных конвоев. Мы побывали во всех горячих точках Донбасса. Десятки тонн гуманитарных грузов было собрано и доставлено в Донецк, Макеевку, Луганск, Лисичанск, Авдеевку, Новоазовск, Мариуполь.

**23 августа 1943 года** — День великой славы России. В этот день завершилась Курская битва, продолжавшаяся 50 дней и ночей. Потери врага составили 500 тысяч человек, 1500 танков и 3700 самолётов, что окончательно сломало хребет фашистской Германии. Сегодня город-герой Курск даже по прошествии почти 80 лет продолжает подтверждать свой статус.

Конечно же, мы не могли оставаться в стороне.

Так совпало, что именно в эти дни 21–23 августа 2024 года 14-й гуманитарный конвой НБФ «ПЕРСЕЙ» прибыл в город Курск. Славный город-герой живёт почти мирной жизнью: ходит общественный транспорт, работают магазины, огромное количество автотранспорта и людей на улицах. И всё это несмотря на то, что активный фронт всего в 50 километрах от города, сигналы воздушной тревоги по нескольку десятков раз в сутки, совсем рядом Курчатов — похоронивший ядерный погреб, к которому настойчиво пытаются подобраться украинские диверсионно-разведывательные группы.

Лишь одна проблема напругала — периодически отрубались интернет и геолокация из-за повсеместно работающих станций РЭБ. Но никакой паники, никакой растерянности нами замечено не было. Даже наоборот. Каждый

из прохожих пытался заговорить и помочь, видя, что наш автопоезд с подмосковными номерами периодически зависает на перекрёстках вместе с зависанием навигатора.

К назначенным 9 утра выгрузились на своеобразном волонтерском хабе, куда предварительно был заказан спецпропуск. В первую очередь нас накормили солдатской гречневой кашей с говяжьей тушенкой, солёными огурцами и острой домашней аджикой, которые сюда из окрестных погребов несут и готовят для прибывающих со всей России волонтеров и бойцов сердобольные курские бабульки.

Особую радость доставило общение с местными волонтерами и прибывшими с переднего края для пополнения фронтных запасов военными медиками и командирами штурмовых групп. Какие же они все классные — Леночка, на мой взгляд, — главный координатор всей этой движухи, голубоглазый командир штурмовой группы с красными опознавательными повязками на рукавах и коленях и символическим позывным «Патриот», Валентина Николаевна, хлопотавшая вокруг нас на кухне, и каждый из сотни таких же как мы, прибывших сюда с одной единственной целью быть там, где тяжело и нужна наша помощь.

P.S. Из доставленных в город Курск 900 кг и 8 куб. м груза, собранного и закупленного в основном на жертвовании москвичей и наших

коллег из Сергиево-Посадского фонда «Радуйся СП» основную часть составили обезболивающие препараты, перевязочные и кровоостанавливающие средства, тактические носилки и средства для эвакуации раненых и пострадавших, противоожоговые средства, детское питание, влажные салфетки, впитывающие пелёнки, костыли, трости и инвалидные коляски, подушки и постельное бельё, электрочайники, одноразовая посуда, бензиновые генераторы, автономные источники питания и многое другое нужное и необходимое прифронтовому городу.



По материалам ТГ-канала НБФ «ПЕРСЕЙ»

Для желающих принять участие в наших гуманитарных сборах открыт Пункт сбора: Москва, Чертановская, 16 корп. 2. Тел. +7-499-343-3989, +7-495-314-5761.

Счёт для сбора пожертвований по Системе Быстрых Платежей:



Отсканируйте QR-код и введите сумму пожертвования.

ПОМОЧЬ — ЭТО ПРОСТО

## Книга — ЗА ПОЖЕРТВОВАНИЕ

НБФ «ПЕРСЕЙ», Министр спорта РФ (ранее — Губернатор Хабаровского края) Михаил Дегтярёв и издательство «Персей-Сервис» представляют совместный благотворительный проект «Книга — за пожертвование».

*И ветхую главу Европа преклонила, Царя-спасителя колена окружила Освобожденною от рабских уз рукой, И власть мятежная исчезла пред тобой!*

**Э**ти строки из пушкинского стихотворения, посвященные завершению Заграничного похода войск российской армии во главе с императором Александром I, легли в основу названия новой книги издательства «Персей-Сервис», вышедшей в свет при поддержке НБФ «ПЕРСЕЙ» к юбилейной дате — 210-летию взятия Парижа. 31 марта (19 марта по старому стилю) 1814 года в два часа ночи капитуляция Парижа была подписана, и в полдень русская гвардия во главе с императором Александром I торжественно вступила в столицу Франции, в результате чего поверженный император Наполеон Бонапарт был вынужден отречься от престола.

Сражение за Париж стало одной из самых кровопролитных битв в период наполеоновских войн. Шесть тысяч русских солдат заплатили своими жизнями, чтобы поставить жирную точку в летописи сражений за освобождение Европы от диктатуры Наполеона...

**«Слава богу! Мы увидели Париж с шпагою в руках!» «Мы отместили за Москву!»** — скандировали солдаты, перевязывая свои раны.

Таков был бесславный конец похода на Россию «непобедимой» армии Наполеона, таким же бесславным стал и конец второй «непобедимой» армии в мае 1945 года. Столь же бесславным станет и третий «крестовый поход», который задумал против нас весь западный мир.

Знать и помнить об этом следует не только нашим соотечественникам, но и всем жителям

прежде поверженной Европы. О тех далеких событиях, о мужестве русского народа, о героических сражениях и легендарных способностях русских полководцев, о благородстве русского царя-освободителя наша новая книга, выпущенная издательством «Персей-Сервис» при участии НБФ «ПЕРСЕЙ». Объем полноцветного издания: 160 страниц формата А4. Тираж 1000 экз.

**ВНИМАНИЕ!**

Все сборы от реализации данного проекта будут переданы в бюджет НАЦИОНАЛЬНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «ПЕРСЕЙ» для осуществления адресной помощи бойцам и боевым подразделениям, принимающим участие в СВО.

Для того, чтобы принять участие в проекте «Книга за пожертвование», воспользуйтесь Системой Быстрых Платежей (СБП):

1. Перейдите по ссылке из qr-кода.
2. Введите сумму пожертвования — 1200 руб.
3. Проверьте получателя: ООО «Персей Сервис».
4. Нажмите «оплатить».



5. Отправьте оплаченную квитанцию на WhatsApp по номеру: +79031707169.

6. Уточните адрес и способ доставки: СДЕК, Боксберри или самовывоз из редакции.

Для всех желающих на форзаце книги будет сделана благодарственная надпись от издателя.

Книгу можно также приобрести в сети книжных магазинов «Читай-Город» и в музейно-панораме «Бородинская битва».

Издатель, президент НБФ «Персей» Олег МУСАТОВ,

